



Vyřizuje: Ing. Stanislav Slanina, Ph.D., tajemník sdružení

V Praze 21. 6. 2024

## Informace o přechodu do sedmé etapy certifikace lesů a výzva k podání Žádosti o účast v regionální certifikaci lesů systémem PEFC

Vážená paní, vážený pane,

dovolujeme si Vás oslovit ohledně přechodu certifikace systémem PEFC do již sedmé etapy. Koncem září letošního roku končí platnost certifikátu trvale udržitelného hospodaření („TUH“) v lesích regionu Česká republika, který byl udělen Sdružení vlastníků a správců lesních majetků ČR jako zástupci vlastníků lesů účastnících se procesu certifikace lesů v systému PEFC (dále jen „SVSLM“). Tímto datem, tedy **30. září 2024, končí také platnost současných osvědčení** o TUH v lesích, vydaných Vám jako vlastníkům a správcům jednotlivých lesních majetků v letech 2021 – 2024.

Z doposud prováděné certifikace lesů systémem PEFC je zřejmé, že vlastníci a správci certifikovaných lesů hospodaří na svých lesních majetcích v naprosté většině řádně a odpovědně, a že nastavení systému PEFC je pro podmínky lesního hospodářství v České republice vyhovující. Velice si tak vážíme zájmu téměř čtyř set individuálních vlastníků/správce lesů v ČR, kteří se prostřednictvím účasti v certifikaci lesů PEFC přihlásili k celosvětově nejrozšířenější iniciativě za odpovědnou péči o lesy a její propagaci.

Certifikace lesů PEFC v regionu České republiky se do své sedmé etapy překloupí dne 1. října 2024. Z hlediska dokumentace bude certifikace vycházet z nově schválených standardů CFCS, a to zejména z dokumentů TD CFCS 1002:2023 a TD CFCS 1003:2023 (oba dokumenty jsou k dispozici na webu [www.pefc.cz](http://www.pefc.cz)).

Roční poplatek zůstává ve stejné výši jako v minulém období 3,- Kč bez DPH za certifikovaný hektar lesa. Tento poplatek je určen k pokrytí nákladů spojených s úhradou auditů lesního hospodaření prováděných nezávislým certifikačním orgánem, interních auditů prováděných Ústavem pro hospodářskou úpravu lesů a vlastní činností SVSLM. Abychom podpořili zájem o PEFC certifikaci mezi drobnějšími vlastníky/správci lesů, budou i nadále lesní majetky o velikosti do 100 ha od ročního poplatku osvobozeny. Jednorázový administrativní poplatek splatný při podání žádosti zůstává ve stejné výši 500,- Kč včetně DPH. Tento poplatek je určen k pokrytí nákladů spojených s projednáním a vyřízením žádosti a vystavením osvědčení (na každý lesní hospodářský celek vlastníka lesa musí být podána individuální žádost). Osvědčení o účasti v procesu certifikace lesů bude vydáno v souladu s revidovanými standardy na období pěti let.

**Na základě výše uvedeného si Vás, současné držitele osvědčení o účasti v regionální certifikaci lesů, dovolujeme vyzvat k podání žádosti o účast v regionální certifikaci lesů a poukázání poplatku 500,- Kč včetně DPH na účet SVSLM dle pokynů uvedených na následující straně.** Následně Vám bude zaslán daňový doklad na 500,- Kč a po schválení Vaší žádosti a získání regionálního certifikátu Vám bude vystavena faktura na úhradu příslušného ročního certifikačního poplatku (3,- Kč/ha). **Po úhradě faktury Vám bude vystaveno nové osvědčení o účasti v regionální certifikaci lesů s platností na pět let.**



### Důležité informace k podávání žádostí:

1. Podávání žádostí o účast v regionální certifikaci lesů bude nově probíhat elektronicky prostřednictvím online aplikace na webu <https://lesy.pefc.cz> (do příkazového řádku v prohlížeči stačí zadat adresu bez https://). V online aplikaci si vytvořte účet a proveďte registraci žadatele (dříve první strana žádosti). Nezapomeňte vložit sken prohlášení o TUH – tiskopis je ke stažení přímo v aplikaci. Po schválení Vašeho účtu, informaci obdržíte emailem, budete moci vkládat žádosti na lesní majetky (LHC). K základním informacím o lesním majetku je potřeba vyplnit dotazník sebehodnocení TUH v lesích, nahrát **sken rozhodnutí o schválení lesního hospodářského plánu** (sken schvalovacího výměru se závaznými ustanoveními LHP i případnými přílohami) **nebo sken protokolu o převzetí lesní hospodářské osnovy** a v případě existujícího nájemního (pachtovního) nebo jiného právního vztahu i sken **nájemní (pachtovní) či jiné smlouvy** (citlivé údaje ve smlouvě mohou být začerněny). **V případě, že nepodává žádost vlastníků lesa, bude potřeba nahrát i sken souhlasu vlastníka lesa** (tiskopis je ke stažení přímo v aplikaci). **Registraci v online aplikaci včetně podání žádosti/i proveďte prosím ideálně do 15. 7. 2024.** Výhodou online aplikace je automatická komunikace mezi žadatelem a SVSLM (odbornými posuzovateli). Vždy budete tedy vědět, v jaké fázi posuzování se Vaše žádost nachází a zda je od Vás vyžadována nějaká akce. Další velkou výhodou je snadná administrace Vaší žádosti prostřednictvím Vašeho účtu – jednou informace zadáte a v budoucnu vkládáte pouze změny nebo nové skutečnosti.
2. V případě, že z nějakého důvodu preferujete podání žádosti v papírové podobě, tak žádost s dotazníkem sebehodnocení TUH je k dispozici na webových stránkách sdružení [www.zadatel.pefc.cz](http://www.zadatel.pefc.cz) v sekci „ke stažení“. Žádost je možné vyplnit elektronicky ve Wordu nebo s pomocí aplikace Acrobat Reader (volně ke stažení na [www.adobe.cz](http://www.adobe.cz), přesný odkaz: [get.adobe.com/cz/reader](http://get.adobe.com/cz/reader)). **Jeden výtisk opatřený podpisem a razítkem žadatele společně se všemi požadovanými přílohami zašlete doporučeně poštou na adresu SVSLM (Sdružení vlastníků a správců lesních majetků ČR, Bělohorská 274/9, 169 00 Praha 6).**
3. Administrativní poplatek za vyřízení žádosti ve výši 500,- Kč včetně DPH poukažte současně s podáním žádosti bezhotovostním převodem nebo poštovní složenkou typu A na účet SVSLM ČR č. **35-9363680237/0100**. Jako variabilní symbol uveďte Vaše IČ (pokud máte přiděleno), jako specifický symbol uveďte číslo Vašeho stávajícího osvědčení o účasti v regionální certifikaci lesů.
4. Po schválení žádosti členy Odborné komise SVSLM a získání PEFC regionálního certifikátu pro ČR Vám zašleme nové osvědčení o TUH na další pětileté období společně s licenční smlouvou na používání loga PEFC. Tuto smlouvu je potřeba uzavřít, abyste mohli aktivně využívat PEFC certifikaci při komunikaci Vašeho odpovědného přístupu k péči o les. Vystavení unikátního licenčního čísla k Vašemu logu PEFC a jeho následné používání je pro všechny účastníky certifikace zdarma.
5. V případě jakéhokoliv dotazu se obraťte na tajemníka SVSLM Ing. Stanislava Slaninu, Ph.D. emailem na [zadatel@pefc.cz](mailto:zadatel@pefc.cz), případně na tel. č. 722 705 325.

Děkujeme za pochopení a těšíme se na další spolupráci.

S pozdravem Lesu zdar!

Ing. Ladislav Půlpán

předseda představenstva